

八旬阿公患老年痴呆走失四次 幸有“安心手环”屡屡化险为夷

市公安局基层基础支队管控中心 计划本月免费发放一万个 安心手环



市民林女士给市公安局基础管控中心警官送锦旗致谢



瓯海南白象派出所教导员姜丽娜给群众送 安心手环 (资料图片)

晚报讯 前天,市民林女士通过本报新闻热线88908890来电称,她的父亲在半年内走失了四次,幸好老人家戴着爱心手环,市公安局基础管控中心的民警每次都能快速查明他的位置,让他们能安全把父亲带回家。她通过媒体向民警表示感谢,另外也想为安心手环这样的民生工程呼吁一下,希望更多老人能够受惠。

林女士说,她的父亲今年85岁,在三四年前被诊断出阿尔茨海默病(老年性痴呆),虽然一直有吃药看医生,但也只能延缓症状的加重,父亲从记不起上顿饭吃了什么的状态开始,到现在边讲边忘的程度。

林女士是独生女,从没离开过父亲,还请了个保姆专门照顾父亲,他们是瓯海瞿溪人,这些年一直住在市区汤家桥。但林女士的父亲林阿公爱面子,脾气也比较倔,一直不承认自己得了老年痴呆,很不希望女儿和保姆整天跟着自己,常常一个人跑出去玩。

去年年初,林女士得知,市政府将要推出被列入年度十大工程的安心手环项目,就一直在多方打听。

到去年重阳节,她的父亲顺利成了温州第一批佩戴安心手环的人,里面有一块走失查找的芯片。

戴安心手环21天后,林阿公到晚上6时还没回家,林女士马上报警。市公

安局基础管控中心借助公安物联网新技术,很快锁定林阿公的位置。一个小时后,林阿公被安全接回家。原来,林阿公当天在瓯海将军桥上公交车准备回家,可半路发病,忘记该在哪个站点下,一直坐到市区黄龙住宅区才下公交,实在找不到回家路的他,只好在街上游荡。

这也是安心手环发放以来,民警成功找回的第一位走失老人。

在这之后,林阿公又走失三次,每次都依靠安心手环才能回家,最近一次是在20多天前。林女士感激之余,也觉得自己总是这么麻烦民警有些愧疚,就在昨天,送了一面锦旗给市公安局基础管控中心。

据市公安局基础管控中心有关人士介绍,近三年来,全市共接到走失老人的警情近5000起,在以前,这种警情处理起来费时费力,患老年痴呆症的老人更是行踪不定,时间一拖长,老人的安全也不易保障。去年以来,他们已经发放5800多个安心手环,截至昨天,共找回73位老人,其中最快的一次只用5分钟。

民警称,今年5月份,他们计划再发放一万个安心手环,这批手环无论是性能和外观都有所提升。

记者从市公安局了解到,这是全国首个由政府主导的失智老人走失查找项目。

晚报记者 叶雄伟

招募186人教唆行骗 涉嫌特大通讯诈骗案 87名犯罪嫌疑人被市检批捕

晚报讯 日前,市人民检察院提前介入市公安局办理的公安部督办2·20特大通讯网络诈骗案,引导取证,并以涉嫌诈骗罪对卢某等87名犯罪嫌疑人批准逮捕。

去年3月至今年2月,4名台湾籍人员在大陆境内招募186人,在柬埔寨、印度等地设立窝点从事通讯诈骗活动。

集中吃住、专业培训、分工明确、各司其职,涉案人员装模做样,分别冒充大陆移动公司和公检法等工作人员从事通讯诈骗活动。同时,还特意设定一、二、三线话务员以及电脑手、管理人员等岗位。

一线主要冒充移动、联通、邮政等工作人员,通过语言灌输,让事主产生错误认知,并主动提出可转接相关公安机关报警,随后一线人员会将该事主信息、通话内容等通过纸条方式传给二线;二线冒充公安局民警,以该事主身份证办理的信用卡涉嫌洗钱犯罪为由,进一步套取事主身份信息和银行卡信息;三线则冒充检察院或者法院领导,利用事主急于自证无罪的的心理,诱骗事主到ATM机上将钱款转入所谓安全账户,从而实现诈骗财物的目的。

就这样,通过动手指发送短信、拨打电话的方式,涉案人员凭着专业化的诈骗手段行骗,不少人少则被骗走几千元,多则被

骗上万元不等。

今年3月,市公安局在公安部和省公安厅的统一指挥部署下,通过前期大数据研判取得的情报,在全国18个省56个市部署统一抓捕行动,一举抓获该团伙共102名涉嫌诈骗犯罪嫌疑人。

由于案件重大复杂,3月21日,市检察院成立该案专案组,提前介入和案件办理工作。同时,专案组参与公安机关对案件的分析讨论,并就如何固定证据以及下一步侦查方向作出引导,监督公安机关在讯问和辨认笔录制作、书证调取、电子证据提取等方面的完善。

涉案人员中除部分具有严重疾病、怀孕等不适宜羁押情形的犯罪嫌疑人外,其余88名涉案犯罪嫌疑人被公安机关提请检察机关审查逮捕。

案件进入审查逮捕环节后,市检察院专案组成员在七天的审查逮捕期限内,充分审查各犯罪嫌疑人涉案情节轻重和在犯罪集团中所起作用,依法对87名犯罪嫌疑人作出批准逮捕决定,对另外一名犯罪嫌疑人作出存疑不捕决定。

目前,该案还在进一步侦查中。

吴欣业 章洁 张银燕

助推案件诉前引调和审限监督 鹿城区法院 每天实时发布办案进度

晚报讯 一起案件经办的周期需要多长?每个法官手头有多少案件在办理?让数据来说话。近日,鹿城法院运用数据自主研发办案进度公布平台,在诉讼服务大厅滚动播放,让来院的对当事人对案件进度一目了然。

据统计,今年一季度,鹿城法院新收各类案件8353件,未结案件7608件,同比分别上升2.1%和7.67%,由于一线办案法官仅64人,第一季度案件平均审理天数及执行天数分别为70.92天和53.61天,案多人少矛盾日益增加。

此次建立的部门办案进度公布平台,依靠在诉讼服务大厅增设的电子显示屏,每日实时公布14个业务部门的办案进度数据,

包括部门受理案件类型、收结存案数、部门办案法官人数、部门平均审理或执行天数、办结当前案件预计用时等,为当事人提供具体参考。同时,通过导诉台工作人员为到诉讼服务大厅立案的当事人说明办案进度预期,告知可通过诉前委派调解、立案后委托调解、立案后法官专职调解等方式解决纠纷,进一步提高诉前纠纷化解率和庭前调解率。

不仅如此,公布部门办案进度还能有助于案件审限监督,方便当事人对故意拖延办案、久调不决等情况进行监督,对于每一个案件审理进行全程监督,进一步提升法官办案质效。 晚报记者 张银燕 通讯员 鹿轩